

ODPOVĚĎ NA OTÁZKY ZODPOVĚDNÉHO ŠÉFREDAKTORA JUGOSLÁVSKÉHO LISTU VEČERNÍ NOVOSTI

22. února 1974

OTÁZKA: Jugoslávii je dobře známo neustálé úsilí vlády Korejské lidově demokratické republiky o samostatné mírové sjednocení země a toto úsilí podporuje.

Mohl byste říci něco o současné politické situaci v souvislosti s dialogem vedeným mezi severem a jihem a o perspektivách sjednocení Koreje?

ODPOVĚĎ: Jak víte, došlo v důsledku vytrvalého úsilí naší strany a vlády republiky o samostatné mírové sjednocení země k dialogu mezi severní a jižní Koreou a v červenci 1972 bylo uveřejněno Společné prohlášení severu a jihu, jehož základním obsahem jsou tři principy – suverenita, mírové sjednocení a velká národní jednota.

Vláda naší republiky předložila po uveřejnění Společného prohlášení severu a jihu mnoho konkrétních a racionálních návrhů na jeho praktické uskutečnění a vynaložila nejpřímnější úsilí na úspěšný průběh dialogu. Ale kvůli machinacím vnitřních i vnějších rozkolníků byl dialog mezi severem a jihem přerušen a tím se na cestě sjednocení vlasti vytvořily veliké těžkosti a překážky.

Vládnoucí kruhy jižní Koreje podněcovány Spojenými státy americkými se i po uveřejnění Společného prohlášení severu a jihu v rozporu s principy objasněnými v tomto prohlášení ještě více uchylují k politice závislosti na cizích silách a zesílily válečné přípravy a fašistický útlak. Potom v červnu minulého roku uveřejnily tzv. „zvláštní prohlášení“ a tím vyhlásily celému světu „politiku“, jejímž cílem je uchovat natrvalo rozdělení národa.

V minulém roce americká a japonská reakce a vládcové jižní Koreje předložili na Valném shromáždění OSN návrh na současný vstup „dvou Korejí“ do OSN a všemožně taktizovali, aby dosáhli jeho schválení. Ale tyto machinace byly beze zbytku zmařeny díky spravedlivému boji mnoha zemí světa počínaje socialistickými zeměmi a nezúčastněnými státy, které podporují linii naší strany na samostatné mírové sjednocení. VS OSN vyjádřilo plnou podporu třem velkým principům sjednocení vlasti vytyčeným ve Společném prohlášení severu a jihu a přijalo rezoluci o rozpuštění „Komise OSN pro sjednocení a obnovu Koreje“, která sloužila jako nástroj americké agrese a vměšování do vnitřních záležitostí. To je veliké vítězství linie naší strany a vlády republiky na samostatné mírové sjednocení a vážná porážka těch, kdo plánují rozdělení Koreje na věčné časy.

Intriky vládnoucích kruhů jižní Koreje, které za podněcování imperialistických sil chtějí navěky uchovat rozdělení národa, vyvolávají národní rozhořčení všeho korejského lidu, který si přeje sjednocení vlasti, a nezbytně jej vedou k boji proti vnitřním i vnějším rozkolníkům.

Navzdory krutým podmínkám fašistického útlaku dnes jihokorejská mládež a studující a příslušníci všech tříd a vrstev statečně bojují za demokratizaci jihokorejské společnosti, za záchranu země a národa, za sjednocení vlasti.

Jako epochální návrh na záchranu vlasti, jak zabránit rozdělení národa a sjednotit vlast, jsme vytyčili program o pěti bodech, jehož obsahem je odstranění stavu vojenské konfrontace a zmírnění napětí mezi severem a jihem, realizace mnohostranné spolupráce a výměny mezi severem a jihem, svolání Velkého národního shromáždění vytvořeného z představitelů lidu různých tříd a vrstev, všech politických stran a společenských organizací severu a jihu, vytvoření konfederace severu a jihu s jednotným státním názvem Konfederativní republika Korjo a vstup do OSN pod státním názvem jednotná Konfederativní republika Korjo.

Překážkou řešení otázky sjednocení naší země jsou nyní jediné vnitřní a vnější rozkolníci provádějící pikle, aby se rozdělení našeho národa uchovalo natrvalo. Jestliže chceme, aby otázka sjednocení naší země byla hladce vyřešena, je třeba

především skoncovat s pokusy o vytvoření „dvou Korejí“, s vměšováním do vnitřních záležitostí Koreje, jak to provádí americká a japonská reakce, a zároveň se musí jihokorejské vládnoucí kruhy vymanit z politiky závislosti na cizích silách a upřímně dodržovat principy Společného prohlášení severu a jihu. Jihokorejské vládnoucí kruhy musí přestat s fašistickým útlakem jihokorejského lidu, který žádá demokracii a samostatné mírové sjednocení vlasti, a otevřít cestu tomu, aby se představitelé všech politických stran a skupin a lidé všech tříd a vrstev jižní Koreje mohli přímo účastnit řešení problému sjednocení. Jedině tak bude moci dialog severu a jihu hladce probíhat a bude dosaženo rychlého pokroku v řešení otázky sjednocení země.

V důsledku vměšování cizích sil dochází nyní při řešení mírového sjednocení země ke komplikacím, ale spojením sil všeho lidu severní a jižní Koreje a vytrvalým bojem za aktivní podpory a pomoci pokrokového lidu celého světa určitě dosáhneme velké věci mírového sjednocení vlasti.

Dovolte mi, abych při této příležitosti vyslovil hluboké poděkování vládě Federativní socialistické republiky Jugoslávie a jugoslávskému lidu za to, že aktivně podporují linii vlády KILDR na samostatné mírové sjednocení a boj korejského lidu za její realizaci.

OTÁZKA: Je nám dobře známo, že korejský lid svými velkými úspěchy v socialistickém budování země přeměnil svou zemi v mocný socialistický průmyslový stát.

Co je hybnou silou a základním faktorem tohoto úspěchu?

ODPOVĚĎ: Všechna vítězství a úspěchy, kterých jsme dosáhli v socialistické revoluci a budování socialismu, jsou výsledkem správného vedení Korejské strany práce, pevné a neotřesitelné jednoty strany a lidových mas a vysokého revolučního odhodlání našeho lidu a jeho tvůrčího boje.

Naše strana pokládá při vedení revolučního boje a výstavby za vůdčí, pevnou a neotřesitelnou směrnicí ideu čučche. V každé etapě rozvoje revoluce jsme ze stanoviska čučche vytyčovali linii a politiku odpovídající reálným podmínkám naší země a bojovali jsme za to, abychom odstranili závislost na druhých a uskutečnili revoluci v naší zemi svými vlastními silami.

Díky tomu, že jsme nastolili čučche a spoléhali na vlastní síly, mohli jsme zdat těžkosti a zkoušky, které před námi opětně vystávaly, a vést revoluci v naší zemi nejkratší cestou.

Pokaždé, když jsme v průběhu revolučního boje a budování narazili na obtíže a zkoušky, jsme se s důvěrou v lidové masy s masami radili, mobilizovali jsme jejich sílu a moudrost a tak jsme se vyrovnali se všemi těžkostmi a zkouškami, které se před námi objevily.

V důsledku toho, že jsme zintenzívnili politickou práci mezi pracujícími a pevně je vyzbrojili idejemi čučche, podporuje náš lid z celého srdce politiku strany a bojoval za její prosazení s vynaložením veškerých svých sil a moudrosti.

Dnes jsou všichni dělníci, družstevní zemědělci a pracující inteligence naší země pevně semknuti kolem strany jako pevná ideová hráz a pracují a žijí plni revolučního entuziasmu a optimismu.

Zdroj naší nepřemožitelné síly a pevná záruka všech vítězství je v tom, že všechen lid je v pevné ideové politické jednotě semknut kolem strany a pracuje s revolučním nadšením a iniciativou.

Naše strana bude kolem sebe i nadále ještě pevněji stmelovat lidové masy, bude aktivně povzbuzovat jejich nevyčerpatelné tvůrčí síly a tím způsobem budeme neustále rozvíjet vysokým tempem revoluci a výstavbu.

OTÁZKA: Jugoslávie podporuje stanovisko vlády Korejské lidově demokratické republiky, jehož cílem je v zájmu realizace samostatného mírového sjednocení země zlikvidovat následky imperialistického vměšování do vnitřních záležitostí Koreje a přinutit k odchodu americká vojska z jižní Koreje.

Nyní se mezi KILDR a FSRJ úspěšně rozvíjí ve všech oblastech přátelství i oboustranná spolupráce. Přesto si myslím, že v této oblasti zbývá ještě mnoho práce.

Jak se vy díváte na perspektivy dalšího rozvoje přátelství a spolupráce mezi korejským a jugoslávským lidem?

ODPOVĚĎ: Dnes se vztahy přátelství a spolupráce mezi KILDR a FSRJ neustále den ze dne vyvíjejí dobrým směrem. Mezi našimi dvěma zeměmi dochází k častějším návštěvám a kontaktům a prohloubily se styky a spolupráce v různých oblastech.

S uspokojením konstatujeme, že pouta přátelství mezi stranami, vládami a lidem obou zemí den ze dne sílí. Řekl jste, že v oblasti rozvoje přátelských vztahů mezi Koreou a Jugoslávií je třeba ještě mnoho udělat. Totéž si myslíme i my.

Vláda naší republiky vynaloží v budoucnu veškeré úsilí pro další rozvoj a rozšíření vztahů přátelství a spolupráce s FSRJ v nejrůznějších oblastech politiky, ekonomiky a kultury.

Jsem přesvědčen, že přátelské vztahy mezi Koreou a Jugoslávií se budou i nadále dobře rozvíjet na základě principů marxismu-leninismu a na základě principů úplné rovnosti, samostatnosti, vzájemné úcty a nevměšování se do vnitřních záležitostí.

Zároveň s tím upřímně přeji bratrskému jugoslávskému lidu, aby pod vedením Svazu komunistů Jugoslávie dosáhl ještě větších úspěchů v boji za rozkvet a rozvoj země.

OTÁZKA: Nezúčastněné země včetně Jugoslávie, která je aktivním členem hnutí nezúčastněnosti, trvají na tom, že mezinárodní otázky nemohou řešit skupiny zemí nebo velmocí, ale že v mezinárodních vztazích musí zvítězit myšlenka a praxe, že tyto otázky se musí stát předmětem zájmu celého mezinárodního společenství.

Mír je nedělitelný a pro jeho zajištění se musí rovnoměrně angažovat velké i malé země.

Právě na toto poukázaly rezoluce 4. konference nezúčastněných zemí. Země nezúčastněného světa zaujímají stejné stanovisko i k naléhavým mezinárodním událostem jako je krize na Blízkém a Středním východě.

V souvislosti s tím bychom vám byli vděčni, kdybyste mi řekl váš názor na činnost nezúčastněných států a na výsledky 4. konference nezúčastněných států v Alžíru.

ODPOVĚĎ: Činnost nezúčastněných států má obrovský vliv v boji proti agresi a vměšování všeho druhu, proti závislosti a nerovnoprávnosti, v boji za dosažení míru a za správné řešení mezinárodních otázek.

Síla nezúčastněných států se upevňuje a jejich úloha vzrůstá, což je velmi dobrá věc.

Je nezadržitelným trendem doby, že imperialismus dnes krá-

čí cestou úpadku a mnoho zemí světa jde cestou samostatnosti a trvá na plné rovnoprávnosti v mezinárodních vztazích.

Činnost nezúčastněných států má velkou váhu proto, že odráží tyto dobové trendy dneška.

4. konference šéfů nezúčastněných států, která se konala loni v Alžíru, byla událostí epochálního významu pro boj lidu třetího světa proti imperialismu, kolonialismu a nekolonialismu, proti rasismu a v boji za národní osvobození a suverenitu, za mír a sociální pokrok.

Konference energicky demonstrovala pevnou jednotu lidu třetího světa a znamenala obrovský přínos pro další uspíšení národně osvobozenického hnutí a pro uchování i upevnění světového míru.

Zvláště pak 4. konference šéfů nezúčastněných států jednomyslně přijala rezoluci o tom, že je třeba skoncovat s jakýmkoliv vměšováním cizích sil do vnitřních záležitostí Koreje, že je třeba prosadit odchod cizích vojsk okupujících jižní Koreu pod vlajkou OSN a rozpustit „Komisi OSN pro sjednocení a obnovu Koreje“ a že Korea musí vstoupit do OSN jako jeden stát buďto tehdy, až bude dosaženo úplného sjednocení země nebo až bude vytvořena konfederace. Tato rezoluce mocně inspirovala náš lid bojující za sjednocení země a zasadila silnou ránu imperialistům a jejich přísluhovačům, kteří brání sjednocení Koreje a usilují o její trvalé rozdělení.

Korejský lid vysoce hodnotí výsledky 4. konference šéfů nezúčastněných států a vyjadřuje své srdečné díky všem zemím, které na konferenci při vynaložení upřímného úsilí přijaly rezoluci o korejské otázce a aktivně tak projevily podporu a pomoc našemu dílu, velké věci samostatného mírového sjednocení.

Na základě společných rysů v postavení v minulosti naplněné ponižováním a útlakem, i na základě toho, co máme společného dnes v boji proti imperialismu a kolonialismu a za vytvoření nového života, je korejský lid pevně solidární s lidem třetího světa a aktivně pomáhá a podporuje jeho národně osvobozenické hnutí a revoluční boj. Korejský lid bude i v budoucnu, vysoko třímaje prapor protimperialistického revolučního boje, vždy pev-

ně solidární s lidem třetího světa ve společném dile za mír a demokracii, národní samostatnost a společenský pokrok.

OTÁZKA: Agresivní síly imperialismu se otevřeně vměšují do vnitřních záležitostí asijských zemí a neustále ohrožují mír v této oblasti.

Co je třeba udělat pro to, aby se Asie stala bezpečným kontinentem a jaké jsou pro to předpoklady?

Co je nejpodstatnější zvláštností politického pohybu na asijském kontinentě v poslední době?

ODPOVĚĎ: Zvláštností nejnovějšího vývoje situace v Asii je to, že na jedné straně více než kdy jindy zesílil boj lidu proti agresii a vměšování imperialismu, za národní nezávislost a za samostatný rozvoj zemí a na druhé straně to, že agrese imperialistů a vměšování v této oblasti prodělává všeobecný úpadek.

Absolutní většina lidu Asie už odhodila jeho koloniálního otroctví, dosáhla národní nezávislosti a pod praporem samostatnosti a protiimperialistického boje energicky vystupuje proti imperialistické agresii a vměšování.

Američtí imperialisté narážejí všude v Asii na mocný odpor lidu a jsou vyháněni pryč.

To však v žádném případě neznamená, že imperialisté v Asii již byli zcela poraženi nebo že už se nebudou dopouštět agresivních zločinů.

Spojené státy americké stupňují pokusy o agresii a vměšování do věcí asijských zemí a provádějí obratné machinace, aby v souladu s neblaze proslulou „Nixonovou doktrínou“ dosáhly svého agresivního cíle tak, že nechají bojovat příslušníky asijských národů proti sobě.

Pro zabránění nové válce v Asii, zmírnění napětí a pro přetvoření Asie v kontinent míru je především nutné úplně vyhnat americké imperialisty ze všech míst v Asii a znemožnit jim potlačování národně osvobozenického hnutí lidu v této oblasti a vměšování do vnitřních záležitostí jiných zemí.

Zároveň s tím je třeba zastavit a rozbít expanzi a choutky japonského militarismu, který byl znovu přiveden k životu díky americkému podněcování k zahraniční agresii.

Lid Asie si je na základě historických zkušeností dobře vědom toho, že jen svým vlastním bojem může zabránit imperialistické agresii a vměšování a dosáhnout národní samostatnosti a bezpečnosti země.

Všechny pokrokový lid Asie, pevně semknut pod praporem boje proti imperialismu a za samostatnost, bude v budoucnu vytrvale bojovat proti jakékoliv imperialistické agresii a vměšování a vybuduje tak určitě novou, v míru rozkvétající Asii.